

REGION | Zpravodajství

Připravte si peněženky. Hospody citelně zdraží

Hospody a restaurace v kraji plánují po znovuotevření navýšit ceny. Za pivo si v některých podnikcích lidé připlatí o pět korun více, za jídlo o deset až 20 korun.

L. PROKŠOVÁ, J. KOHOUT

Jídlo a pití by mělo ve znovuotevřených restauracích podražít v průměru o deset procent oproti cenám před lockdownem. A na podzim by se ceny měly znovu navýšit, shodují se hospodští. Důvodem je podle nich především výrazné zdražení surovin.

„Lockdown nepostihl jen restaurace, ale celý dodavatelský řetězec, který navýšil ceny surovin. Zdražení bude zpočátku v průměru o deset procent, během roku pak o 15 až 20 procent,“ řekl Luboš

Kastner, spolujednatel sítě restaurací Hospodská a garant gastro oboru v rámci Asociace malých a středních podniků a živnostníků. Hospodští přišli podle něj doposud o 57 procent svých tržeb.

CENY RAKETOVĚ STOUPAJÍ

Černický Purkmistr plánuje po znovuotevření zdražit hlavně jídlo, pivo pravděpodobně až na podzim. „Zdražíme hned zhruba o deset procent a předpokládáme, že na podzim budeme zdražovat znovu o deset, možná i 20 procent,“ uvedla ředitelka Pivovarského dvora Purkmistr v Plzni Černicích Martina Köhlerová, podle které narostla cena

surovin během covidu ohromným způsobem. „Vytváříme nám tak rostoucí náklady. Jídlo zdražíme hned tak o deset procent. Piva se navýšení cen dotkne pravděpodobně až na podzim.“

Ostatní nápoje ale zdražíme po otevření, v průměru o pětikorunu,“ řekla ředitelka dále.

Zdražovat plánuje také plzeňská restaurace Bistrouška na Slova-

nech. „I když bychom ceny rádi zachovali, tak nemůžeme. Podražily veškeré suroviny. Situaci se musíme nějak přizpůsobit. Ceny budeme muset navýšit o pět až deset procent u všech jídel. Na nápojích nebude zdražení tak výrazné,“ popsala jednatelka

Bistroušky Lucie Feřtová.

„Určitě zdražíme, víceméně všechno,“ řekl provozovatel restaurace Na Hřišti v Městě Touškově Adam Mezera s tím, že jídlo i pití plánuje zdražit v průměru o 15 procent.

Rodinný pivovar Chodovar v Chodové Plané provozuje ve svém areálu dvě restaurace, v Tachově pak od letošního roku oblíbenou hospodu U Vodníka. „Ceny jídel jsme prozatím neupravovali, ale myslím, že situace k tomu postupně donutí všechny. Nevyhne se tomu,“ rozhodl ředitel pivovaru Jiří Plevka.

„Pivo asi zdražovat budeme, řádově tak o deset procent. Ceny jídel teď zůstanou stejné, ale budou se zřejmě upravovat a odvíjet od cen vstupních surovin, které se zvyšují,“ sdělili Deníku v restauraci Kiwi v Tachově.

„I když bychom ceny rádi zachovali, tak nemůžeme. Podražily veškeré suroviny.“

Lucie Feřtová, jednatelka restaurace Bistrouška

Zprávy z regionu

Podmínka za kšefty s padělanými diplomy

Plzeň – S podmínkou odešel v pondělí od plzeňského okresního soudu Pavel Kubeš (36) z Plzeňska, který se zpovídal z padělaní vysokoškolských diplomů a dalších listin. Zájemcům byl schopen zařídít vše, na co si vzpomněli – nabízel vysokoškolské tituly, vysvědčení o maturitní zkoušce, o absolutoriu VOŠ či o rekvalifikaci, ale i třeba vysvědčení o absolvování konzervatoře. Kubeš podle obžaloby na internetovém inzertním portálu nabízel celkem v sedmi inzertech nevyplněné tiskopisy veřejných listin za částky dva až sedm tisíc korun. Jednomu muži například poslal padělané osvědčení o získání kvalifikace ve vzdělávacím programu pracovník v sociálních službách, za což obdržel 10 000 Kč. Dále na inzertním portálu nabízel k prodeji za 30 tisíc korun dlouhopisy, jejichž hodnota byla 50 tisíc korun. Ty si podle obžaloby vyrobil, zájemcům jich předal celkem devět. Kdyby se na něj nepřišlo, byznys by zřejmě rozjel ve velkém. Nechal si poslat domů řadu bíanco diplomů, bíanco vysvědčení pro různé úrovně škol, výuční listy a další listiny. Poškození po něm požadují více než 350 tisíc korun. Za padělaní a pozmenění veřejné listiny a za podvod Kubešovi hrozilo až 5 let vězení, ale vyvázl s výchovným trestem. „Byl mu uložen trest ve výši 22 měsíců, který mu byl podmíněně odložen na zkušební dobu tří let,“ uvedla mluvčí plzeňského okresního soudu Lucie Ženíšková s tím, že verdikt je pravomocný. (ki)

www.denik.cz

Obyvatelka Andělic sbírá čerty. A touží po maňáskovém rekordu

MILAN KILIÁN

Přeštice – Čtyři stovky maňásků vystavuje v Domě historie Přeštická Jarmila Straková (61) z Klatovska. Ani toto množství ale nadšené sběratelce nestačí. Ráda by jich jednou měla tolik, aby se s nimi zapsala do České knihy rekordů, jako se jí to podařilo v roce 2017 s panenkami, jichž má aktuálně už přes dva tisíce.

Sběratelství panenek se Straková začala věnovat intenzivně před šesti lety a díky nim se dostala i ke shromáždění maňásků. „Občas jsem koupila nějaký soubor panenek a jeho součástí byl i maňásek. A protože co peklo

schvátí, to už nevydávám, začala jsem maňásky stejně jako panenky opravovat, dávat do krabic, prostě sbírat. A došlo to tak daleko, že jich mám už asi 440, a tím pádem se tomu dá říkat sbírka, která se dá vystavit,“ uvedla Straková. Loutky nasazované na ruku či jen na jeden nebo dva prsty, s nimiž si děti hrají už po generace, má sběratelka nejen z bývalého Československa či poté Česka, ale i Německa a bývalého Sovětského svazu. Získává je různě, někdy i na bleších trzích nebo ze sběrného dvora. Jejich pořizování je podle ní ale stále finančně náročnější. „Jen za dobu, co maňásky sbírám, se jejich cena až zpě-

tinásobila. Stále se ale pohybuje v řádech stokorun za jeden kus, nejsou to tisíce,“ prozradila Straková.

ČTYŘI STOVKY JEŽIBAB

V Přešticích připravila výstavu, která potrvá až do konce léta a kde se děti nudit nebudou. „Výstava je pro ně koncipována jako procházka

pohádkami, kterou absolvují s pracovním listem. Zároveň

jsou tu v truhle připraveni maňásci, s nimiž je možné si zahrát v tzv. paravanu. Prosim ale všechny, aby brali maňásky jen z truhly, odjinnud ne,“ žádá sběratelka.

Kromě 440 maňásků a více než dvou tisíc panenek, mezi nimiž jsou i vzácné kusy, má Straková ve své sbírce i okolo čtyř set ježi-

bab a přes stovku kočárků. „U kočárků ale už kvůli nedostatku místa hodně brzím, už je nenakupují, maximálně je dostávám darem. To neodmítnu,“ smála se.

Ač je obyvatelkou Andělic, nesbírá anděly, ale čerty. „Figurek čertů, z nichž mnohé jsem sama vyráběla, mám již poměrně velké množství. Ráda bych proto letos na zámku v Chudenicích udělala peklo,“ řekla a s úsměvem dodala, že pak ještě sbírá betlémy.

Nic dalšího ale prý už sbírat nehodlá. Panenky, maňásci, ježibaby, čerti, kočárky a betlémy stačí.



Foto: Deník/Milan Kilián

Podpořte projekt Barokní dech vane Plzeňskem

Barokní kostel Sv. Barbora u Všekar je těžce poškozenou vzácnou památkou, kterou je nutné zachránit. Hlavním cílem projektu přihlášeného do ČSOB pomáhá regionům z Plzeňského kraje je upozornit na jeho stav a podpořit jeho opravu.

Právě v těchto dnech probíhá jarní část programu, která nabízí možnost podpořit veřejně prospěšné aktivity v krajích.

ČSOB za uplynulých 9 let trvání programu podpořila téměř 1 000 projektů po celé republice v celkové výši více než 50 milionů Kč. Do regionů letos věnuje 2 250 000 Kč a kromě odborné poroty za-

pojí do rozhodování veřejnost.

Tři uchazeče o divokou kartu veřejnosti postupně představujeme na stránkách Deníku.

„Uplynulý rok ukázal, že Češi se v těžké době dokážou spojit a pomáhat těm, kteří to potřebují. Věřím, že na to navážeme i letos a společně podpoříme regionální i místní organizace a jejich prospěšné projekty. Pomůžeme tak ke skutečné změně a zlepšení života v naší zemi,“ říká Petr Hutla, vrchní ředitel a člen představenstva ČSOB.

PROPOJENÍ UMĚNÍ, HISTORIE A PAMĚTNÍKŮ

V minulých ročních programech ČSOB pomáhá regionům byla finančně podpořena celá řada zajímavých projektů od vzdělávacích a kulturních programů přes nákup potřebného vybavení až po nejrůznější pomoc dětem. Právě jeden z takových projektů je třetím uchazečem o



SVATÁ BARBORA. Zachráněný kostel poskytne široké možnosti dalšího využívání. Foto: Johan

divokou kartu z Plzeňského kraje.

Projekt Barokní dech zapsaného ústavu Johan je inspirativní akcí, jehož obsah nepodléhá mainstreamu a je v těsném kontaktu s místními lidmi. Aktivizuje záchranu kostela Svaté Barbory a nabízí účelné možnosti jeho dalšího využívání. „Hledáme souvislosti místa

a člověka skrze uměleckou práci. Ve spojení s místní komunitou nabídneme pohybové divadelní představení, novocirkusový workshop, přednášku s vycházkou po okolí, ochutnávku barokní kuchyně, pohádku pro děti s tvořivou dílnou i koncert vážné hudby. Osou projektu je umělecká animace kostela, která propojí historii a pa-

mětnické vzpomínky,“ říká Hana Bořiková z ústavu Johan.

Vybrané finanční prostředky by organizace použila na uhrazení technického zajištění akce, honorářů umělců a pronájem techniky i stanů.

ZAPOJTE SE TAKÉ

O tom, kdo získá divokou kartu, se rozhoduje právě teď na webu www.csobpomaharegionum.cz. Hlasovat pro projekt, který je ze tří nabízených nejzajímavější, je možné už jen do 20. května.

Z hlasování vzejde vítěz, který se spolu s dalšími třemi projekty v každém kraji pokusí získat co možná největší finanční pomoc. Výše finančního příspěvku od banky se odvíjí podle toho, jak úspěšní jsou žadatelé ve výběru peněz od individuálních dárců. Banka do každého regionu pošle 150 000 Kč.

Veřejnost bude moci projekty finančně podpořit od 5. června do 5. července. Již

O programu

- 15 regionů
- 60 podpořených projektů
- 4 projekty v každém regionu – 3 v každém regionu vybere odborná porota, čtvrtý dostane divokou kartu od veřejnosti
- nejúspěšnější projekt od ČSOB dostane 50 000 Kč, na účty dalších tří projektů poputuje 40 000 Kč, 35 000 Kč a 25 000 Kč.



Pomáháme regionům i letos